

“高品质创新教育”再添践行者 高新区中小学新任教师迎来“岗前第一课”

本报讯 “我志愿成为一名光荣的人民教师，贯彻党的教育方针，履行教师神圣职责！爱国守法，爱岗敬业；为人师表，关爱学生；依法执教，教书育人；严谨治学，启智求真；团结协作，甘于奉献；终身学习，传承创新！做学生良师益友，铸教师高尚人格！为高新区高品质创新教育蓬勃发展，奉献全部智慧和力量！”手持《入职宣誓誓词》的全体新任教师庄严宣誓，坚定的誓言回荡在金秋的校园。

9月14日，郑州高新区2021年中小学新任教师岗前培训在行知中学报告厅拉开序幕，200余名高新教育的新生力量在这里迎来了教师职业的“岗前第一课”。郑州市委统战部原常务副部长王杰民，郑州高新区社会事业局党委书记、局长田鸿鹏出席培训会。

培训会上，田鸿鹏介绍了高新区教育发展概况，通过分享好老师的标准，对新任教师提出要求，希望新任教师坚守立德树人初心使命，强化教书育人责任担当。站好三尺讲台，用好三寸粉笔，坚守教师职业追求和职业操守，用大格局、大视野、大情怀、大担当在平凡的岗位上实现高质量发展。

王杰民叮嘱新任教师要学好党史、国史、改革开放史和社会主义发展史，树立终身学习的理念，为党和国家培养“有未来”的社会主义事业的建设者和接班人。

师德师风作为评价教师队伍素质的第一标准，“师德规范”的学习应当作为新任教师进入工作岗位的第一课。郑州高新区外国语小学校长刘娜结合学校工作，

对标“大先生”，带领新任教师学习了教育部《新时代中小学教师职业行为十项准则》等系列文件，同时结合《中小学教师违反职业道德行为处理办法(2018年修订)》以教育部和省教育厅公开曝光的典型案例为反面教材对新任教师进行警示教育，引导教师以案为鉴。

“作为教师，要用自身的人格魅力去感染学生，用言传身教去引导学生。”郑州市名班主任、郑州中学教师吴红霞用亲身经历分享了如何做一名好教师。

郑州市创新实验学校、郑中国际学校校长王昌胜用关系建立与挖掘资源、开发课程展现学校鲜明的教育理念和大胆的教育教学探索，为新任教师如何做一名专业的教师，享受做教师的幸福指明了方向。



“41页的《新任教师岗前培训手册》让我更了解高新区，更了解高新区教育，手册里的宣誓词与师德规范，让我深深地感受到脚下有力量、肩上有责任。我会带

着这份力量与责任走上新岗位，为高新区教育贡献更多智慧和更大力量。”新任教师刘怡欣分享道。
记者 孙庆辉
通讯员 朱晓静 文/图

风好待扬帆 梦想新启航 科学大道第二小学喜迎“桃宝”归来

本报讯 “听我说谢谢你，因为有你，温暖了四季……”伴随着一曲婉转悠扬的《听我说谢谢你》，9月22日，高新区科学大道第二小学的校门再次敞开，迎接“桃宝”归来……你知道吗？科学大道第二小学是一所桃树满园的学校，建校前曾经是百亩桃林，这里的学子被亲切地称作“桃宝”。

校门口，为“桃宝”安全保驾护航的“红马甲”——家长志愿者，引导“桃宝”有序列队的门卫师傅，温情提示“桃宝”戴好口罩的执勤教师，一幕幕温馨的画面不断地上演着；校园内，笔直的红毯大道、五彩的入校拱门、守候在校门口两侧的全体教师，所有的精心准备，只为迎接“桃宝”的“归来”。

走进校园，“桃宝”的一声声“早上好”、一张张幸福的笑脸，洋



溢着久别重逢的喜悦。

进入教室，映入眼帘的是整齐的桌椅、崭新的课本、精美的黑板报，处处都体现了老师们为迎接“桃宝”归来所做的努力，也让“桃宝”快速找到“家”的归属感。

为了让“桃宝”顺利返校，学校先后两次组织复学复课疫情防控演练活动，并利用假期时间对学校进行全面消杀，只为给“桃宝”呈现一个干净整洁的校园。
记者 孙庆辉 通讯员 王赛 文/图

高新区张五砦村 为大学新生发放助学金

本报讯 9月22日上午，在沟赵办事处张五砦村党员活动中心，张五砦村党委、村委负责人代表村“两委”为2021年考入一本、二本院校的“准大学生”发放大学生助学金，并与学生及家长进行座谈。

在座谈会上，村党委书记白天玺与学生家长进行了面对面交流。他表示，张五砦村党委非常重视人才振兴工作，今后不管有多少学生考上大学，都会想办法筹集资金进行助学奖励，鼓励学子顺利完成学业；同时叮嘱家长教育孩子一定好好把握大学阶段的宝贵时光，不断学习、探索、总结、反思，储备足够的知识和必要的经验，要鼓励大学生珍惜学习机会，努力成为一个自立自强、诚实

守信、懂得感恩的人。他向学子寄予希望，愿各位学子学成归来，能投入到家乡建设中来，为村的发展奉献自己的力量。

这项政策的实施，不仅激发了张五砦村学生的学习热情，还减轻了一些家庭的经济负担。拿到奖励的学生及家长对村党委给予的关心表示感谢。

下一步，沟赵办事处张五砦村将深入开展党史学习教育，持续开展“我为群众办实事”实践活动，切实将大学生助学金政策落到实处，激发广大学生求知上进、反哺家乡的积极性，不断提升广大群众的幸福感，坚持群策群力，努力赶超发展，推动全村各项事业建设发展迈上新台阶。

记者 孙庆辉 通讯员 张春晓

科学幼小衔接 助力儿童发展 高新一幼、育林小学开展幼小衔接专题教研

本报讯 9月25日，高新区第一幼儿园和郑州高新区育林小学联合开展幼小衔接专题教研活动。

高新一幼大班组教师许彦明首先做经验分享《科学保教成就全面发展儿童》。许彦明以案例为载体，图文并茂地向育林小学一年级教师团队介绍了幼儿园大班一日生活流程、幼儿活动方式、主题课程实施、班级常规管理、幼儿发展情况等方面的内容。通过分享，育林小学教师充分了解了即将入学的大班幼儿的身心发展特点和经验水平，同时对高新一幼科学的幼小衔接规划、系统的幼小衔接举措表示了赞许。



育林小学一年级教师站在小

学的视角，向高新一幼教师介绍了小学入学适应课程的开展情况，还结合多年工作经验分享了幼儿入学后在行为习惯、学习品质等方面经常出现的问题和培养建议，为高新一幼进一步优化幼小衔接课程提供了宝贵的依据。
教研现场气氛热烈融洽，大家聚焦儿童发展，共享儿童已有经验和面临挑战，共研科学幼小衔接的策略，共商鹰架儿童发展的教育举措，助力幼儿科学衔接，顺利入学。
记者 孙庆辉 通讯员 马蕾 文/图

佳作欣赏

小书屋 大梦想

□郑州高新区外国语小学二一班 卫珂宇

我的书屋很小，但里面有我的快乐读书梦；我的书屋只是卧室里一个高高的书架和一张桌子，但是它们是最爱的伙伴，承载着我的梦想。

读《大中华寻宝记》，我了解到祖国各地的风土人情，感受到中华历史的厚重底蕴，更加向往去领略祖国的大好河山、名胜古迹；读《王二小》，在缅怀抗日小英雄的同时，想到要不忘国耻，发愤图强，学好本领，将来报效祖国，振兴中华，不让历史重演。读《趣味科学馆》，打开我知识的天窗，让我

在知识的海洋中畅游，我知道了动植物和人类一样都是有生命的，科学就在我们身边，希望去探索更多的奥秘……

有一次看新闻，知道很多农村都在建农家书屋。于是我精心整理出一些书籍，通过妈妈单位一家公益组织送给了更需要它们的小伙伴们。我还有一个梦想，希望在祖国大地上农家书屋惠泽千家万户，人人都能沐浴文明之光。大家如饥似渴捧书阅读，汲取智慧和能量，建设我们的国家，实现伟大的中国梦！
指导教师 石秀敏